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196 OepuoSvVaAULKOC VOUOSG & HETABOAEC aspiwv.

"Eva 0€p1o ektelel TV KukMKT petaBori Tov oyfpatoc, 6mov Pa=4K10° N/m” V,=20L kat V5=40L.
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Av xotd Vv petaforn AB to aéplo mpociapfdavet Oeppotnta 15.000], evd katd v petafoin BIT amofd-
Aet Bepuotnta 7.000], va BpebBovv 1o épyo, N UeTOPOAN TNG ECOTEPIKNG EVEPYELNG KOl 1) BepUdTNTO TOL O-

VIOAALAGGEL TO a€plo e TO TEpIPaAlov otn petaforn TA.
Anravryon:

To £pyo mov mapdyel To aéplo katd v woPapn Bépuavon AB eivou:
Wag=p-AV = 4:10°-20-10"] = 8.000]
Ao tov 1° vopo g Beppoduvvapikng £xovpe yio v AB:
Q=AU+W,p — AU,p= 15.000J-8.000J = 7.000J.
Mo mv 16oympn yoén BI' e&diiov £yovpe:
Qpr=AUgr = -7.000J
Ao Wpr=0.
[Moapatnpovpe 6t 660 aw&dvetal 1 ecOTEPIKN gvépyela oty petafoir] AB, 1600 pewwvetol katd v B,
GUVETMG TO a€plo améKktnoe otnv Katdotaon I ecmtepikny evépyela, don apykd eixe oty kotdotacn A.
AMG apoVd Ux=Ur, ot katootdoeig A kot I” Exovv v idia Beproxpacio.
"Etot v tig kotaotdosic A kot I' woydel o vopog tov Boyle (mpocoyn n petoforn I'A dev givar 1660epun,
amAd Tx=Tr).
Pa-Va=prVr —

pV, 4-10°-20

Ty 40

N/m*=2-10°N/m’

r

Me Bdon ta mapamdve yio v Al €povue:
To épyo eivon apBuntikd ico pe to epPaddov tov yrpt yopiov (tpameliov) TOV TAPOKATO GYNUOTOG UE TNV

emonpavon Ot eneldn 1o aépilo cvpméletar W<0.
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Evd pe Baon ta mponyodpeva AUra=0 ka1 pe Bdon tov 1° Bgppodvvapikd vopo:
Q=AU+W — Qrx=-6.000].
dmargaris@sch.gr
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